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VILNIAUS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBA
VILNIAUS MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS
POSĖDŽIO NR. 1 PROTOKOLAS

2023 m. gegužės 2 d. Nr. 2-1
Vilnius

Posėdis įvyko 2023 m. balandžio 26 d. 10.00 –12.10 val. 
Posėdžio pirmininkai – Eugenija Ibianskienė, Vilniaus miesto savivaldybės rinkimų komisijos pirmininkė (1 klausimas), Valdas Benkunskas, Vilniaus miesto savivaldybės meras.
Posėdžio sekretorė – Tarybos sekretoriato skyriaus vedėja Inga Bogomolnikova.
Į Tarybą išrinktas 51 Tarybos narys. 1-ajame Tarybos posėdyje dalyvavo 51 Tarybos           narys (sąrašas pridedamas), Vyriausybės atstovas Vilniaus ir Alytaus apskrityse Julius Arlauskas, Vyriausiosios rinkimų komisijos atstovai,  kiti asmenys.

DARBOTVARKĖ:

1. Išrinktųjų Vilniaus miesto savivaldybės tarybos narių ir mero priesaikos priėmimas.
2. Dėl Balsų skaičiavimo komisijos sudarymo.
3. Dėl Vilniaus miesto savivaldybės tarybos 1-ojo posėdžio darbotvarkės tvirtinimo.
4. Dėl Tarybos 2023-01-18 sprendimo Nr. 1-1736 „Dėl mero politinio (asmeninio) pasitikėjimo valstybės tarnautojų pareigybių skaičiaus nustatymo“ pakeitimo.
5. Dėl Tarybos nario, pavaduojančio merą, paskyrimo.
6. Dėl pritarimo teikiamoms kandidatūroms į Vilniaus miesto savivaldybės vicemerų pareigas.
7. Dėl Vilniaus miesto savivaldybės tarybos komitetų ir jų sudėčių tvirtinimo.

			*****

1. Išrinktųjų Vilniaus miesto savivaldybės tarybos narių ir mero priesaikos priėmimas.
Vilniaus miesto savivaldybės rinkimų komisijos pirmininkė Eugenija Ibianskienė priima išrinktų Vilniaus miesto savivaldybės tarybos narių ir išrinkto mero Valdo Benkunsko priesaikas ir įteikia Vilniaus miesto savivaldybės tarybos narių pažymėjimus ir mero pažymėjimą. 
Vilniaus miesto savivaldybės rinkimų komisijos pirmininkė Eugenija Ibianskienė pasveikina visus prisiekusius Vilniaus miesto savivaldybės tarybos narius.

*****

Mero žodis

*****

Posėdžiui pirmininkauja meras Valdas Benkunskas.

Posėdžio pirmininkas Valdas Benkunskas perskaito frakcijų pareiškimus ir pranešimus.
- Pareiškimas dėl Tėvynės sąjungos-Lietuvos Krikščionių demokratų frakcijos Vilniaus miesto savivaldybės taryboje sudarymo. Vadovaujantis LR vietos savivaldos įstatymo 17 straipsnio 7 p. ir Vilniaus miesto savivaldybės tarybos veiklos reglamento II skyriaus 8.6 p., pareiškiama, kad yra įkurta Tėvynės sąjungos – Lietuvos Krikščionių demokratų (TS-LKD) frakcija Vilniaus miesto savivaldybės taryboje. TS-LKD frakciją sudaro Tarybos nariai: Rasa Baškienė, Violeta Podolskaitė, Ieva Dauskurtė, Neringa Laurinavičiutė, Vita Degutienė, Jonas Kazlauskas, Vytautas Budreika, Aurimas Navys, Mantas Jurgelaitis, Raminta Keršytė, Dovydas Skarolskis, Vygintas Gasparavičius, Kamilė Šeraitė, Mantas Benkunskas, Audrius Skaistys, Tomas Bernotas, Vytautas Vaitiekūnas, Remigijus Černius. Frakcijos seniūnas – Liutauras Kazlavickas.
- Pareiškimas dėl jungimosi į Laisvės partijos frakciją. Informuojama, į Laisvės partijos frakciją jungiasi Tomas Gulbinas (frakcijos seniūnas), Erika Kuročkina (frakcijos seniūno pavaduotoja), Deimantė Rimkutė (frakcijos seniūno pavaduotoja), Ieva Dirmaitė, Skirmantas Tumelis, Agnė Vaiciukevičiūtė, Remigijus Šimašius, Rasa Račienė, Linas Kvedaravičius.
- Pareiškimas dėl frakcijos „Laisvė ir teisingumas“ steigimo. Partijos „Laisvė ir teisingumas“ nariai, išrinkti į Vilniaus miesto tarybą, vadovaudamiesi Vilniaus miesto savivaldybės tarybos reglamento 59 ir 63 p. pareiškia, kad steigia frakciją, kurios pavadinimas frakcija „Laisvė ir teisingumas“. Frakcijos vadovu išrinktas Vydūnas Sadauskas. Frakcijos vadovo pavaduotojai: Gintautas Babravičius, Justina Kašėtaitė, Nijolė Jagelavičienė, kiti nariai: Eglė Čaplikienė, Diana Stomienė, Kęstutis Štaras, Antanas Juozas Zabulis, Artūras Zuokas.
- Pranešimas dėl frakcijos „Laisvė ir teisingumas“ paskelbimo opozicine frakcija. Informuojama, kad Vilniaus miesto savivaldybėje frakcija „Laisvė ir teisingumas“ skelbiasi opozicine frakcija.
- Pareiškimas dėl jungimosi į frakciją pavadinimu „Socialdemokratų frakcija“. Frakciją sudaro: Saulius Čaplinskas, Remigijus Motuzas, Juozas Olekas, Povilas Pinelis. Frakcijos seniūnu skiriamas Povilas Pinelis, frakcijos seniūno pavaduotoju – Juozas Olekas.
- Pranešimas dėl Socialdemokratų frakcijos paskelbimo opozicine frakcija. Informuojama, kad Vilniaus miesto savivaldybėje Socialdemokratų frakcija skelbiasi opozicine frakcija.
- Pareiškimas dėl „Lietuvos lenkų rinkimų akcijos – Krikščioniškų šeimų sąjunga“ frakcijos steigimo. Tarybos nariai: Vanda Kravčionok, Kristina Ziminska, Edita Tamošiūnaitė, Jaroslav Kaminski, Viktor Jusel, Gžegož Sakson, Edward Trusewicz, išrinkti į Vilniaus miesto tarybą, vadovaudamiesi Vilniaus miesto savivaldybės tarybos reglamento 59 ir 63 p. pareiškia, kad steigia „Lietuvos lenkų rinkimų akcijos – Krikščioniškų šeimų sąjunga“ frakciją. Frakcijos seniūnė – Vanda Kravčionok, frakcijos seniūnės pavaduotoja – Kristina Ziminska.
- Pranešimas dėl Lietuvos lenkų rinkimų akcijos – Krikščioniškų šeimų sąjunga frakcijos paskelbimo opozicine frakcija. Informuojama, kad Vilniaus miesto savivaldybėje Lietuvos lenkų rinkimų akcijos – Krikščioniškų šeimų sąjungos frakcija skelbiasi opozicine frakcija.
- Pareiškimas dėl „Nacionalinio susivienijimo“ frakcijos steigimo. Nacionalinio susivienijimo nariai, išrinkti į Vilniaus miesto tarybą, vadovaudamiesi Vilniaus miesto savivaldybės tarybos reglamento 59 ir 63 p. pareiškia, kad steigia frakciją, kurios pavadinimas „Nacionalinio susivienijimo frakcija“. Frakcijos vadovu išrinktas Vytautas Sinica. Frakcijos vadovo pavaduotojai: Aleksandras Nemunaitis, Almantas Stankūnas. Nacionalinio susivienijimo frakcija dirbs Vilniaus miesto savivaldybės tarybos opozicijoje.
- Pareiškimas dėl Vilniaus miesto savivaldybės tarybos daugumos. Vadovaujantis Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 3 straipsnio 13 dalimi, žemiau pasirašiusieji Vilniaus miesto savivaldybės tarybos nariai, šiuo viešu pareiškimu pareiškia, kad sudaro Vilniaus miesto savivaldybės tarybos daugumą ir teikia savo veiklos programą. Tarybos nariai: Rasa Baškienė, Mantas Benkunskas, Tomas Bernotas, Vytautas Budreika, Remigijus Černius, Ieva Dauskurtė, Vita Degutienė, Vygintas Gasparavičius, Mantas Jurgelaitis, Jonas Kazlauskas, Liutauras Kazlavickas Raminta Keršytė, Neringa Laurinavičiutė, Aurimas Navys, Violeta Podolskaitė, Audrius Skaistys, Dovydas Skarolskis, Kamilė Šeraitė, Vytautas Vaitiekūnas, Ieva Dirmaitė, Tomas Gulbinas, Erika Kuročkina, Linas Kvedaravičius, Rasa Račienė, Deimantė Rimkutė, Remigijus Šimašius, Skirmantas Tumelis, Agnė Vaiciukevičiūtė.
- Pareiškimas dėl Vilniaus miesto savivaldybės tarybos opozicijos lyderio paskelbimo. Opozicinės frakcijos Laisvė ir teisingumas, Lenkų rinkimų akcija-Krikščioniškų šeimų sąjunga, Lietuvos socialdemokratai ir Nacionalinis susivienijimas pareiškia, kad opozicijos lyderiu skelbiamas Vilniaus miesto savivaldybės tarybos narys Artūras Zuokas.


*****

2. SVARSTYTA. Dėl Balsų skaičiavimo komisijos sudarymo.
Posėdžio pirmininkas Valdas Benkunskas į Balsų skaičiavimo komisiją siūlo: Kamilę Šeraitę – Tėvynės sąjungos–Lietuvos krikščionių demokratų frakcijos atstovę, Tomą Gulbiną – Laisvės partijos frakcijos atstovą,  Nijolę Jagelavičienę – frakcijos „Laisvė ir teisingumas“ atstovę.
          Posėdžio pirmininkas kviečia balsuoti dėl Balsų skaičiavimo komisijos tvirtinimo.
          Balsavimo rezultatai: už – bendru sutarimu.
          NUSPRĘSTA. Į Balsų skaičiavimo komisiją išrinkti: Kamilė Šeraitė, Tomas Gulbinas, Nijolė Jagelavičienė.

3. [bookmark: _Hlk520457557]SVARSTYTA. Dėl Vilniaus miesto savivaldybės tarybos 1-ojo posėdžio darbotvarkės tvirtinimo.
	        Posėdžio pirmininkas Valdas Benkunskas informuoja Tarybą, jog Tarybos 2023-04-26 posėdžio Nr. 1 darbotvarkė ir sprendimų projektai Tarybos nariams buvo pateikti vadovaujantis LR vietos savivaldos įstatymo 17 straipsnyje numatyta tvarka. Kviečia pateikti klausimus ar siūlymus dėl darbotvarkės.
          Klausimų, pasisakymų ar prieštaravimų nėra.
          Posėdžio pirmininkas kviečia balsuoti dėl 2023-04-26 Tarybos posėdžio Nr. 1 darbotvarkės patvirtinimo.
          Balsavimo rezultatai: už – bendru sutarimu.
          NUSPRĘSTA. Pritarti  2023-04-26 Tarybos posėdžio Nr. 1 darbotvarkei. 

4. SVARSTYTA. Dėl Tarybos 2023-01-18 sprendimo Nr. 1-1736 „Dėl mero politinio (asmeninio) pasitikėjimo valstybės tarnautojų pareigybių skaičiaus nustatymo“ pakeitimo.
[bookmark: _Hlk55552796]	   Pranešėja Žmogiškųjų išteklių valdymo skyriaus vedėja Lina Koriznienė pristato sprendimo projektą. Informuoja, jog teikiamo sprendimo projekto tikslas – patvirtinti mero politinio (asmeninio) pasitikėjimo valstybės tarnautojų pareigybių skaičių, kartu numatant vicemerų pareigybių skaičių. Teikiamu projektu siūloma nustatyti mero politinio (asmeninio) pasitikėjimo valstybės tarnautojų pareigybių skaičių – 13 (iš jų 4 – vicemerų pareigybės).
	   Klausimus pateikia Gintautas Babravičius, Vydūnas Sadauskas, Edita Tamošiūnaitė.
	   Pranešėja atsako į klausimus.
	   Vydūnas Sadauskas pasisako dėl sprendimo projekto, jo manymu, pakaktų turėti 9 mero politinio (asmeninio) pasitikėjimo valstybės tarnautojų pareigybes, iš kurių 4 būtų vicemerų, likusios – mero patarėjų. Sako, kad dėl siūlymo nustatyti 13 mero politinio (asmeninio) pasitikėjimo valstybės tarnautojų pareigybių balsuojant susilaikys.
	   Artūras Zuokas pasisako prieš sprendimo projektą ir išdėsto motyvus. 
	   Jaroslav Kaminski pasisako už sprendimo projektą, tačiau siūlo atsižvelgti į Vydūno Sadausko pasiūlymą.
	   Tomas Gulbinas pasisako už sprendimo projektą.
          Posėdžio pirmininkas kviečia balsuoti dėl sprendimo priėmimo.
          Užsiregistravo 50 Tarybos narių.
          Balsavimo rezultatai: už – 32, prieš – 11, susilaikė – 7, nebalsavo – 0. 
          Gintauto Babravičiaus, Liutauro Kazlavicko replikos po balsavimo.
          NUSPRĘSTA. Priimti sprendimą „Dėl Tarybos 2023-01-18 sprendimo Nr. 1-1736 „Dėl mero politinio (asmeninio) pasitikėjimo valstybės tarnautojų pareigybių skaičiaus nustatymo“ pakeitimo“.

5. SVARSTYTA. Dėl Tarybos nario, pavaduojančio merą, paskyrimo.
Pranešėja Žmogiškųjų išteklių valdymo skyriaus vedėja Lina Koriznienė pristato sprendimo projektą. Informuoja, kad šio sprendimo projekto tikslas – paskirti Savivaldybės tarybos narį vykdyti mero įgaliojimus jo nesant. Uždavinys – įgyvendinti Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 30 straipsnio 2 dalies nuostatas. Tarybos sprendimo projektu siūloma paskirti Tėvynės sąjungos-Lietuvos krikščionių demokratų frakcijos seniūną Liutaurą Kazlavicką vykdyti Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 30 straipsnio 2 dalyje nurodytus mero įgaliojimus šio įstatymo 30 straipsnio 1  dalyje nustatytais atvejais.
	   Klausimų ar prieštaravimų nėra.
          Posėdžio pirmininkas kviečia balsuoti dėl sprendimo priėmimo.
          Balsavimo rezultatai: už – bendru sutarimu. 
          NUSPRĘSTA. Priimti sprendimą „Dėl Tarybos nario, pavaduojančio merą, paskyrimo“.

6. SVARSTYTA. Dėl pritarimo teikiamoms kandidatūroms į Vilniaus miesto savivaldybės vicemerų pareigas.
Posėdžio pirmininkas Valdas Benkunskas pristato sprendimo projektą ir informuoja Tarybą, jog mero potvarkiu teikia Simonos Bieliūnės ir Donaldos Meiželytės kandidatūras į vicemerų pareigas. Kviečia kandidates prisistatyti.
          Kandidatė į Vilniaus miesto savivaldybės vicemero pareigas Simona Bieliūnė prisistato Tarybai ir informuoja dėl veiklos kuravimo sričių (sveikatos, socialinių reikalų, kultūros ir naktinės ekonomikos) Vilniaus miesto savivaldybėje.
          Klausimus pateikia ir pasisako Vydūnas Sadauskas, Rasa Baškienė, Deimantė Rimkutė, Ananas Juozas Zabulis, Eglė Čaplikienė, Diana Stomienė, Violeta Podolskaitė, Kęstutis Štaras, Vygintas Gasparavičius, Saulius Čaplinskas.
          Kandidatė į vicemero pareigas Simona Bieliūnė atsako į klausimus.
          Kandidatė į Vilniaus miesto savivaldybės vicemero pareigas Donalda Meiželytė prisistato Tarybai ir informuoja dėl veiklos kuravimo sričių (švietimo, jaunimo politikos, sporto ir sveikatingumo) Vilniaus miesto savivaldybėje.
          Klausimus pateikia Remigijus Motuzas, Artūras Zuokas, Vytautas Sinica, Aurimas Navys, Saulius Čaplinskas, Justina Kašėtaitė, Edita Tamošiūnaitė, Jaroslav Kaminski, Vytautas Vaitiekūnas.
          Kandidatė į vicemero pareigas Donalda Meiželytė atsako į klausimus.
          Artūras Zuokas ir Jaroslav Kaminski pasisako dėl balsavimo motyvų, siūlo dėl kiekvienos kandidatūros balsuoti atskirai.
          Posėdžio pirmininkas Valdas Benkunskas kviečia balsuoti dėl pritarimo Simonos Bieliūnės kandidatūrai į Vilniaus miesto savivaldybės vicemero pareigas.
          Užsiregistravo 44 Tarybos nariai.
          Balsavimo rezultatai: už – 42, prieš – 0, susilaikė – 2, nebalsavo – 0. 
          NUSPRĘSTA. Pritarti Simonos Bieliūnės kandidatūrai į Vilniaus miesto savivaldybės vicemero pareigas.
          Posėdžio pirmininkas Valdas Benkunskas kviečia balsuoti dėl pritarimo Donaldos Meiželytės kandidatūrai į Vilniaus miesto savivaldybės vicemero pareigas.
          Užsiregistravo 44 Tarybos nariai.
          Balsavimo rezultatai: už – 29, prieš – 4, susilaikė – 11, nebalsavo – 0. 
          NUSPRĘSTA. Pritarti Donaldos Meiželytės kandidatūrai į Vilniaus miesto savivaldybės vicemero pareigas.
Posėdžio pirmininkas Valdas Benkunskas kviečia balsuoti dėl Tarybos sprendimo projekto ,,Dėl pritarimo teikiamoms kandidatūroms į Vilniaus miesto savivaldybės vicemerų pareigas“.
Balsavimo rezultatai: už – bendru sutarimu.
NUSPRĘSTA. Priimti sprendimą „Dėl pritarimo teikiamoms kandidatūroms į Vilniaus miesto savivaldybės vicemerų pareigas“.
	
7.  SVARSTYTA. Dėl Vilniaus miesto savivaldybės tarybos komitetų ir jų sudėčių tvirtinimo.
          Pranešėjas Tarybos sekretorius Marius Žvinklis pristato sprendimo projektą. Šio sprendimo projekto tikslas – patvirtinti Vilniaus miesto savivaldybės tarybos komitetus ir jų sudėtis. Informuoja, kad sudaromi 8 Tarybos komitetai, siūlo pritarti sprendimo projektui.
Klausimų, pasisakymų ar prieštaravimų nėra.
          Posėdžio pirmininkas kviečia balsuoti dėl sprendimo priėmimo.
          Balsavimo rezultatai: už – bendru sutarimu. 
          Gintauto Babravičiaus replika po balsavimo.
          NUSPRĘSTA. Priimti sprendimą „Dėl Vilniaus miesto savivaldybės tarybos komitetų ir jų sudėčių tvirtinimo“.

 *****

          Posėdžio pirmininkas informuoja Tarybos narius, kad kitas Tarybos posėdis vyks gegužės 17 d. ir kviečia Tarybos narius į mero inauguracijos šventę. 
         Posėdžio pirmininkas dėkoja Tarybos nariams už darbą ir skelbia Tarybos posėdį Nr. 1 baigtą.




Posėdžio pirmininkė                                                                                             Eugenija Ibianskienė


Posėdžio pirmininkas                                                                                             Valdas Benkunskas   


Tarybos sekretorius                                                                                                     Marius Žvinklis   


Sekretorė                                                                                                              Inga Bogomolnikova
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